

## Мулюкины

— семья юристов и дипломатов

Глава семьи — **Сергей Александрович Мулюкин** (1835—1916), православный, коллежский советник (1894), делопроизводитель Госбанка. Имел жалования 1470 руб. Статский советник (1895)<sup>1</sup>. С 1898 года в отставке<sup>2</sup>.

Супруга — **Юлия Егоровна Мулюкина** (1854 — не ранее 1894), православная, оба первобрачные. Жили на ВО, 16 линия, 11-13 (1895—1898); ПС, Большой пр., 76-78 (1901); Гатчинская, 1 (1912); Колпинская, 19 (1914—1915); 7 (1916—1917). На 1917 год указана вдовой.

Дети супругов<sup>3</sup>:

1. [Александр](#).
2. Елена (1874)
3. [Николай](#) (1876)
4. Константин (1877), ротмистр, Пом. Начальника Сиверского отделения жандармского полицейского управления (1914—1917)<sup>4</sup>.
5. [Павел](#) (1880)
6. Елизавета (1884)
7. Татьяна (1886)

**Александр Сергеевич Мулюкин** (1873 — не раньше 1944) — юрист, окончил СПБИУ. С 1910 по 1920 годы профессор ИНУ. Профессор Одесского гуманитарно-общественного института (1920—1921) и Одесского института народного хозяйства (1921—1922). Выслан из Одессы на знаменитом «Философском пароходе» в Варну (Болгария)<sup>5</sup>. В 1920-е годы занимался в Софии частной юридической практикой. Жена и дочь остались в Советском Союзе за неимением средств для выезда.

**Николай Сергеевич Мулюкин** (1876—1957) — родился 15 апреля 1876 юлианский (27 апреля 1876) Окончил СПБИУ. На службе в МИД с октября 1904 года. Участник переговоров в Порт-Артуре во время Русско-японской войны<sup>6</sup>. С января 1906 года секретарь и драгоман вице-консульства в Чифу. С января 1907 года и.о. секретаря консульства в Тяньцзине. С сентября 1912 года — секретарь ГК в Шанхае, с июля 1915 года — вице-консул ГК в Чифу.

В 1918 году остался в эмиграции, в **1948** году вернулся в Советский Союз, был репрессирован. Его дочь **Татьяна** провела десять лет в лагерях и пять на поселении. Умер 28 августа 1957 года в поселке Баранчинский, Кушвинский городской округ, Свердловская область, в возрасте 81 лет<sup>7</sup>.

Сын супругов — **Павел Сергеевич Мулюкин** (1880—1937), православный, сын чиновника, родился 12 октября 1879 года в Санкт-Петербурге. Крестили младенца 21 октября того же года. Восприемники: губернский секретарь Василий Степанович Малленников и дочь кронштадтского купца 2-й гильдии девица Вера Ивановна Корбанова<sup>8</sup>.

<sup>1</sup> Весь Петербург. 1895. С. 154.

<sup>2</sup> Весь Петербург. 1898. С. 365.

<sup>3</sup> ЦГИА СПб. Ф. 14. Оп. 3. Д. 36343. 1899. Л. 12. Свидетельство № 16429 от 9 июня 1894 года о несостоятельности отца, Мулюкина С. А.

<sup>4</sup> Весь Петербург. 1914. С. 450.

<sup>5</sup> Левченко В. В. История «Философского парохода» из Одессы: события, факты, люди. // Соловьёвские исследования. — 2013. — Выпуск 2(38). С. 94—106.

<sup>6</sup> Опоздавшая телеграмма. / Порт-Артур. русско-японская война. [Цифр. публ.](#) ресурса bibliotekar.ru (дата обращения 08.10.2025).

<sup>7</sup> [Цифр. публ.](#) ресурса synologia.ru (дата обращения 08.10.2025).

<sup>8</sup> Д. 36343. Л. 5. Свидетельство о крещении от 13 июля 1886 года.

Два года Павел учился в [Императорской Николаевской Царскосельской гимназии](#). Учился успешно, оценки его аттестата “4” и “5”, единственная тройка была у него по физике. Он стал выпускником **1899** года<sup>9</sup>. Дружил со своим одноклассником, сыном директора гимназии В.И. Анненским (Кривичем). [Торжественный акт этого выпуска](#) состоялся 2 июля 1899 года.



*П. С. Мулюкин-выпускник, 1899. Собрание МНГ, публикуется впервые*

После гимназии Павел поступил на юридический факультет С.-Петербургского университета<sup>10</sup>. Они подали документы в университет в один день и на один факультет с Валентином Анненским<sup>11</sup>. При этом Павел сразу же обращается с прошением на имя Ректора об освобождении его от оплаты обучения<sup>12</sup>, приложив к прошению удостоверение от петербургского Градоначальника о несостоятельности отца<sup>13</sup>. Поступив в университет, Павел из Царского Села переехал в Петербург. Он окончил университет в марте **1903** года<sup>14</sup>. В его деле отложилась справка о сданных им экзаменах в университете, выданная февраля 1928 года<sup>15</sup>. Кому и зачем она была выписана из дела неясно, но можно предположить, что запрос делал сам Павел.

Присяжный стряпчий, пом. присяжного поверенного. Ст. Куоколла, Финляндской ж/д (1912—1913)<sup>16</sup>. После революции беспартийный Павел работал экономистом и плановиком в различных учреждениях, имел инвалидность. В Ленинграде жил на ул. Дзержинского, 8а.

3 июля **1933** года его арестовали. Он был осужден 2 июля 1933 года тройкой ПП ОГПУ в Ленинградском Военном округе по статье 58-10-11 УК РСФСР на 10 лет лагерей, отбывал наказание в Нарымском округе Западно-Сибирского края, п. Колпашево. В **1937** году вновь арестован по обвинению как "член контрреволюционной кадетско-монархической и эсеровской организации". и 25 июля 1937 года был осужден тройкой УНКВД Западно-Сибирского края к высшей мере наказания, расстрелян 27 августа 1937 года. В сентябре 1959 году реабилитирован за отсутствием состава преступления...

Его жена **Евгения Александровна Мулюкина** расстреляна 17 сентября 1937 года<sup>17</sup>... У супругов был сын Сергей.

*Бровкина Т. Ю., зав. [Музеем Николаевской гимназии](#). [Документы ЦГИА публикуются впервые](#)*

*опубликовано 09/2023, отредактировано 10/2025*

<sup>9</sup> Там же. Л. 2, 3. Аттестат № 445 от 3 июня 1899 года.

<sup>10</sup> Там же. Л. 1. Прощение от 15 июня 1899 года.

<sup>11</sup> Там же. Их дела в университете с соседними номерами.

<sup>12</sup> Там же. Л. 14. Прощение от 15 июля 1899 года.

<sup>13</sup> Там же. Л. 12. Свидетельство № 1642 от 9 июня 1894 года.

<sup>14</sup> Там же. Л. 20. Свидетельство № 1026 от 31 марта 1903 года.

<sup>15</sup> Там же. Л. 28. Справка № 218 от 2 февраля 1928 года о сданных экзаменах.

<sup>16</sup> Весь Петербург. 1913. С. 432.

<sup>17</sup> [Цифр. публ.](#) ресурса Открытый список openlist.wiki

Оригинальность

88,24%

5425